Projekt z przedmiotu Przeciwpozarowe Projektowanie Budowli

Konspekt

Projekt powinien sktadac sie ze:
e Strony tytutowej,

» Opisu technicznego,
Obliczen statycznych i sprawdzenia standw granicznych w sytuacji trwatej dla:

- phyty stropowej,
- ryglaramy gtéwnej,
- stupa najnizszej kondygnacji.
» Ustalenie odpornosci ogniowej elementow budynku,
Obliczen statycznych i sprawdzenia standéw granicznych w sytuacji pozaru dla:

- phyty stropowej,

- rygla ramy gtownej,

- stupa najnizszej kondygnacji.

Dobor i opis technologii zabezpieczenia przeciw pozarowego elementéw budynku,

*  Whioski
(Preferowane jest sprawdzenie standw granicznych w sytuacji pozaru kilkoma metodami)

Na podstawie tematu nalezy wykonaC szkic koncepcyjny z zaznaczeniem podstawowych
pozycji obliczeniowych, tj. ptyty stropowej, belki i stupa.
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Obliczenia:

Poz 1. Ptyta stropowa

Ptyta stropowa jednokierunkowo (dwukierunkowo) zbrojona o rozpietosci L =...m

1.1 Dobor grubosci ptyty

1.2

1.3

1.4

1.5

Grubo$¢ pityty mozna przyjmowaé wedtug literatury. Wstepnie mozna przyjac, ze
w przypadku ptyty jednokierunkowo zbrojonej grubosc ptyty tpr= L/30, a w przypadku phyt
dwukierunkowo zbrojonych tp = L/40.

Zestawienie obcigzen
» Obcigzenia state

- ptyta stropowa tot * Yhet =ooreee KN/M?,

Uwaga: Warstwy wykonczeniowe dobra¢ w zaleznosci od przeznaczenia budynku.

» Obcigzenia zmienne

- Obciazenie uzytkowe wg PN-EN 1991-1-1 ... KN/m?,
- Ciezar zastepczy $cianek dziatowych ... KN/m?2.
Pk oo, KN/m?

Schemat statyczny piyty

Schematem statycznym ptyty jest belka n przestowa o rozpietosci L (wartoS¢ a w temacie).
W przypadku ptyty krzyzowo zbrojonej jest ptyta o rozpietosci L1 x Lo (wartos¢ a x b
w temacie) utwierdzong na wszystkich czterech krawedziach.

Kombinatoryka obcigzen
Wedtug PN-EN 1990-1 wykonujemy kombinacje oddziatywan:
Stan Graniczna Nosnosci:
Gea = V6" 9k + Vo VYo, " Pk
dea = V6 S Gk T Vo Pk

(miarodajna jest wartos¢ wigksza z powyzszych)

Stan Graniczny Uzytkowalnosci
qex = 9k + Dk

Obliczenie sit wewnetrznych.

Dla celow projektu wystarczy okreslic maksymalny moment zginajgcy w przesle skrajnym
belki wieloprzestowej (z tablic Winklera). W ptycie krzyzowo zbrojonej obliczenie
momentow przestowych za pomoca tablic



1.6 Obliczenie zbrojenia teoretycznego i rzeczywistego piyty.
Obliczenie zbrojenia nalezy wykona¢ przy przyjeciu materiatu wedtug uznania, Klase
odpornos$ci ogniowej, potrzebng do okre$lenia grubosci otuliny nalezy wstepnie przyjaé
bez szczegbtowych rozwazan.
Stopien zbrojenia ptyty powinien sie miesci¢ w granicach 0,6 + 1,2%.

Poz 2. Rygiel ramy
Rame gtowna przyjmujemy jako stezong bezposrednio lub przez tarcze ptyty stropowej.
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Przy takim zatozeniu, rygle ramy mozemy traktowaC jako belke swobodnie podpartg
0 rozpietosci L =...m

2.1 Dobor przekroju
Przyjmujemy wstepnie rygiel o wysokosci h = L/18 + L/24. (IPE....)
Przyjmujemy wstepnie rygiel o przekroju h = L/12 +L/16 i szerokosci B = (0,3 + 0,6) - h.
(..x...) mm.

2.2 Zestawienie obcigzen
» Obcigzenia state
- ciezar wihasny rygla
- obcigzenie z ptyty stropowey L :

» Obcigzenia zmienne
- Obcigzenie uzytkowe z ptyty Pk=Pk-a = KN/m

1.3 Schemat statyczny rygla
Uproszczonym schematem statycznym rygla jest belka jednoprzestowa o rozpietosci L
(warto$¢ b w temacie). Obcigzona w nastepujacy sposob:



Schemat ptyty stropowej

Zastepczy schemat rygla
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2.4 Kombinatoryka obcigzen

(mozna wykorzysta¢ kombinacje z ptyty dodajac tyko ciezar whasny rygla)

Wedtug PN-EN 1990-1 wykonujemy kombinacje oddziatywan:
Stan Graniczna Nosnosci:

(miarodajna jest wartos¢ wigksza z powyzszych)

Gea =Y¢ " 9k + Vo Vo~ Pk

Gea = Y6 'S 9k + Vo " Dk

Stan Graniczny Uzytkowalnosci

ek = 9k + Dk

2.5 Obliczenie sit wewnetrznych.

Dla celow projektu wystarczy okreslic maksymalny moment zginajacy w przesle wg

wzoréw zamieszczonych w tabeli powyzej, i wartos¢ sity poprzecznej.

2.6 Sprawdzenie stanow granicznych.

Nalezy sprawdzi¢ warunek nosnosci na zginanie i Scinanie belki stalowej, oraz sprawdzi¢
warunek ugiecia. Obliczenia nalezy prowadzi¢ tak, by warunki byty spetnione przy

wykorzystaniu przekroju wiecej niz 85%.

Dla przekroju rygla nalezy obliczy¢ zbrojenie gtdwne i strzemiona oraz sprawdzi¢ warunek
ugiecia i zarysowania. Obliczenia nalezy prowadzic tak, by warunki byty spetnione przy

wykorzystaniu przekroju wiecej niz 85%.

Poz 3. Stup ramy

Do celow projektu nalezy przyjaé jeden z wewnetrznych stupéw budynku.




Schemat stupow przyjmujemy tak jak pokazano na rysunku.
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Przy takim zatozeniu, stupy ramy mozemy traktowa¢ jako stup podparty przegubowo
0 wysokosci h=...m

3.1 Dobor przekroju
Przyjmujemy wstepnie stup o wysokosci przekroju is = h/20 + h/80. (HE....)
Przyjmujemy wstepnie stup o przekroju b = h/10 +h/30. (...x...) mm.

3.2 Zestawienie obcigzen
» Obcigzenia state
- ciezar wiasny stupa
- obcigzenie z ptyty stropowey L :
Ok eeenne. x k [kN].

e Obcigzenia zmienne
- Obcigzenie uzytkowe z ptyty pk=pk-a-b =..... [KN]

3.3 Schemat statyczny slupa
Uproszczonym schematem statycznym stupa jest pret osiowo Sciskany i podparty
przegubowo o wysokosci h.
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3.4 Kombinatoryka obcigzen
(mozna wykorzysta¢ kombinacje z rygla dodajac tyko ciezar whasny stupa)
Wedtug PN-EN 1990-1 wykonujemy kombinacje oddziatywan:
Stan Graniczna Nosnosci:
Gea = Ve " 9k + Vo Yo" Pk
Qea =Ve "¢ 9k + Vo "Dk
(miarodajna jest wartos¢ wigksza z powyzszych)
Stan Graniczny Uzytkowalnosci
qex = 9k T Dk

3.5 Obliczenie sit wewnetrznych.
Dla celow projektu wystarczy okresli¢ maksymalng site sciskajaca. Wartosc tej sity mozna
wzig¢ bezposrednio z kombinatoryki obcigzen.

3.6 Sprawdzenie standw granicznych.
Nalezy sprawdzi¢ warunek nosnosci na Sciskanie i stateczno$¢ stupa wzgledem osi
gtéwnych przekroju stupa. Obliczenia nalezy prowadzi¢ tak, by warunki byty spetnione
przy wykorzystaniu przekroju wiecej niz 85%.
Dla przekroju stupa nalezy obliczy¢ zbrojenie gtéwne i strzemiona przy uwzglednieniu
warunkow smukitosci. Obliczenia nalezy prowadzic tak, by warunek byt spetniony przy
wykorzystaniu przekroju wiecej niz 85%.

Tekst w kolorze niebieskim odnosi sie do czesci stalowej projektu.
Tekst w kolorze zielonym odnosi sie do czesci zelbetowej projektu.

Na podstawie obliczen recznych mozna zamodelowac rame i przeprowadzic jej optymalizacje.



